	Estimer la biodiversité
Il existe sur Terre un grand nombre d’espèces dont seule une faible proportion est actuellement connue.

 La biodiversité se mesure par des techniques d’échantillonnage (spécimens ou ADN) qui permettent d’estimer le nombre d’espèces (richesse spécifique) dans différents milieux. 

Les composantes de la biodiversité peuvent aussi être décrites par l’abondance (nombre d’individus) d’une population, d’une espèce ou d’un plus grand taxon.
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	Estimer l’abondance d’un échantillon

Pour estimer un effectif à partir d’échantillons, la méthode de      « capture-marquage-recapture» peut être utilisée ; elle repose sur des calculs effectués sur l’échantillon étudié.                                                         
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	Si on suppose que la proportion d’individus marqués est identique dans l’échantillon de recapture et dans la population totale, l’effectif de celle-ci s’obtient par le calcul d’une quatrième proportionnelle.

À partir d’un seul échantillon, l’effectif d’une population peut également être estimé à l’aide d’un intervalle de confiance  dont le niveau est strictement inférieur à 100 % en raison de la fluctuation des échantillons.

Pour un niveau de confiance donné, l’estimation de cette marge d’erreur est d’autant plus précise que la taille de l’échantillon est grande.
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	Si on suppose que la proportion d’individus marqués est identique dans l’échantillon de recapture et dans la population totale, l’effectif de celle-ci s’obtient par le calcul d’une quatrième proportionnelle.
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	Evolution de la composition génétique des populations

 Le modèle mathématique de Hardy-Weinberg utilise la théorie des probabilités(assimilées à des fréquences)  pour décrire le phénomène aléatoire de transmission des allèles dans une population. 

Le modèle prédit que la structure génétique d’une population de grand effectif est stable d’une génération à l’autre sous certaines conditions (absence de migration, de mutation et de sélection) ; l’équilibre de Hardy-Weinberg est alors atteint. 
Les écarts entre les fréquences observées sur une population naturelle et les résultats du modèle s’expliquent  par les effets de forces évolutives (mutation, sélection, dérive, etc.).
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Le modèle prédit que la structure génétique d’une population de grand effectif est stable d’une génération à l’autre sous certaines conditions (absence de migration, de mutation et de sélection) ; l’équilibre de Hardy-Weinberg est alors atteint. 

Les écarts entre les fréquences observées sur une population naturelle et les résultats du modèle s’expliquent  par les effets de forces évolutives (mutation, sélection, dérive, etc.).
	[image: image10.jpg]Loi de Hardy-Weinberg:

Equilibre de la fréquence des alléles et des génotypes au
cours des générations.

Cas d’un locus bi-allélique

Ta
b

Gamete 1
A a(g
~ A@p AA Aa
o 2
o p-p=p pgq=pq
IS
@
o
a(qg Aa aa
ra=pq| qq=4"

Fréquence allélique

p
q

Fréquence génotypique

fu=p

Ju = P9+ Ppq=2pq

[

4

p2+2pq+q*=1






	Evolution de la composition génétique des populations

 Le modèle mathématique de Hardy-Weinberg utilise la théorie des probabilités(assimilées à des fréquences)  pour décrire le phénomène aléatoire de transmission des allèles dans une population. 
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	L’impact des humains sur la biodiversité

Les activités humaines (pollution, destruction des écosystèmes, combustions et leurs impacts climatiques, surexploitation d’espèces…) ont des conséquences sur la biodiversité et ses composantes (dont la variation d’abondance) et conduisent à l’extinction d’espèces. 

La fragmentation d’une population en plusieurs échantillons de plus faibles effectifs entraîne par dérive génétique un appauvrissement de la diversité génétique d’une population. 

La connaissance et la gestion d’un écosystème permettent d’y préserver la biodiversité
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La fragmentation d’une population en plusieurs échantillons de plus faibles effectifs entraîne par dérive génétique un appauvrissement de la diversité génétique d’une population. 
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